



# 欧洲杯夜战三场,莫德里奇归队助力克罗地亚 D组乱战,英格兰稳做大哥?

6月18日晚至19日凌晨,欧洲杯第二轮的三场较量即将打响。18日21点,瑞典与斯洛伐克的较量率先开战,瑞典攻弱守强,斯洛伐克以进攻见长,两队的较量将成为一场“矛盾”之战;19日零点进行的是克罗地亚与捷克的比赛,“魔笛”莫德里奇的归队给已经输掉一场的克罗地亚以取胜的底气;19日凌晨3点,英格兰与苏格兰将上演德比战,两支球队很有可能为球迷带来精彩的对攻。

6月18日晚,《壹球成鸣·欧罗巴盛宴》将与您共聊欧洲杯,美女主播芊文与三位资深评论员继续与您侃球。本节目得到了大友集团、东风日产、BK2机车主题公园、标致摩托、好酒酒业、贵州安酒、同乐堂中医院的赞助支持。

▶英格兰坐镇主场将对战苏格兰,有望取得两连胜。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

6月18日21:00  
瑞典VS斯洛伐克

利矛遇强盾,  
斯洛伐克能否连胜?

上一轮比赛,面对强队西班牙的狂轰滥炸,瑞典力保城门不失,最终0:0逼平了强劲的对手,展现了球队在防守端十足的韧性。能够逼平对手,瑞典门将奥尔森发挥着至关重要的作用。作为球队最后的防线,奥尔森全场贡献了5次扑救,这是瑞典没有被对手攻进一球的关键。

但同坚固的防线相比,瑞典的进攻端表现得则没有那么出色。虽然队伍中有射门型中锋贝里,但缺乏做球能力强的中场是瑞典不可回避的问题。无法稳定地为前场输送炮弹,进球也就无从谈起。上场比赛,瑞典的射门数较西班牙少了十次左右。无效传球太多,是瑞典没能解决的一大问题。

老将伊布因左膝伤势而无缘欧洲杯,给本就进攻乏力的瑞典进攻端蒙上一层阴影。从阵容上看,瑞典队中12名队员年龄超过30岁,一众经验丰富的队员是这支球队宝贵的精神财富。不过同样是由整体年龄偏大,球队缺乏富有创造性的进攻。

斯洛伐克在首场比赛2:1力克10人作战的波兰,上半场马克射门造对方门将自摆乌龙,下半场波兰将比分扳平,什克里尼

亚尔打进制胜球。由于同组的西班牙打平瑞典,拿到3分后,并不是E组出线热门的斯洛伐克竟独占小组榜首。

与波兰队一役,斯洛伐克前场的侵略性及美如画的完美配合,成为他们取胜的关键。作为球队进攻端核心球员,什克里尼尼尔既可与队友形成精妙配合,又可依靠个人能力抢断与单带。如何防守他,将成为每个斯洛伐克的对手不得不考虑的问题。

瑞典与斯洛伐克最近三场交锋,瑞典1胜2平保持不败,双方最近一次交手还要追溯到2018年10月的友谊赛,瑞典主场1:1打平。今非昔比,如今的瑞典失去了伊布,同时多名主力因伤病无法出场,这给了斯洛伐克战胜对手的机会。

6月19日00:00  
克罗地亚VS捷克

莫德里奇归队,  
克罗地亚由衰转盛?

克罗地亚目前排名世界第14位,在欧洲区排名第10,全队总身价近3.8亿欧元。2018年世界杯,克罗地亚获得亚军,创造了球队历史。本届预赛中,克罗地亚5胜2平1负积17分,以小组第一的身份晋级决赛圈。

不过,欧预赛后克罗地亚成绩有所下滑,算上此前的友谊赛,“格子军团”近三场比赛1平2负,久违胜利滋味。球队上一轮比赛0:1不敌主场作战的英格兰,但场面和数据却丝毫不落下风,多项数据与对手势均

力敌。克罗地亚队失利,也暴露出球队稳定性不强的缺点。

本场比赛赛前,克罗地亚收获利好消息。据外媒报道,球队中场核心莫德里奇已经回到球队的训练中,他将参加与捷克的比赛。这位七获克罗地亚足球先生的球员,将利用出色的组织能力与细腻的脚法帮助到球队,他或许将成为克罗地亚由衰转盛的关键。

捷克目前排在世界第40,欧洲区第22,全队总身价近2亿欧元。近年来,这支球队在大赛中的表现不佳。捷克最近一次参加国际大赛是在2016年的欧洲杯,但他们没能把握住欧洲赛场展现自己的机会,最终以1平2负折戟于小组赛。

首场与苏格兰的交手,捷克在各项数据处于下风的情况下,把握住进攻机会2:0战胜对手,拿到开门红。整场比赛,捷克仅有10脚射门,有7脚打正,效率不俗。希克独中两元,他的状态可以继续期待一下。

6月19日03:00  
英格兰VS苏格兰

背水一战,  
苏格兰能否绝处逢生?

英格兰与苏格兰的比赛,注定会是欧洲杯本轮的重头戏,英格兰将坐镇主场伦敦温布利大球场对阵苏格兰。从双方实力上看,这并不是一场势均力敌的比赛。英格兰目前排在世界第4位,全队总身价高达12.7亿欧元;苏格兰则排在世界第44位,

全队总身价较英格兰少了10亿欧元。

目前,英格兰和苏格兰分别在小组位列第二和末位。在啃下克罗地亚后,英格兰在接下来的两战中取胜的可能很大,出线情况已经较为明朗;对于苏格兰来讲,已经输掉一场比赛的他们,并没有太多的容错空间。面对实力强劲的英格兰,苏格兰只有力保不败,才有出线的可能。

英格兰目前精锐尽出,诞生了一批能力极强的高质量年轻球员,芒特、赖斯、菲利普斯等年轻人在中场发挥出色。攻防两端,英格兰均有经验丰富的球员坐镇,这支球队也被认为是夺冠热门之一。

上一轮比赛,英格兰1:0小胜克罗地亚,初试牛刀。虽然全场仅有斯特林一人进球,但球队锋线展现出了流畅的进攻与配合。欧预赛中,英格兰交出了7胜1负的完美答卷,并在8场比赛中打进37粒进球,进攻端火力十足。

苏格兰阔别世界大赛已久,上一次出现在国际大赛还是1998年的世界杯赛场,上次进入欧洲杯正赛还要追溯到1996年。显然他们还没有完全适应大赛节奏,上一场比赛0:2输给捷克,门将冒失防守导致的低级失误,成为球队失球的重要原因。此外,球队在进攻端也没有太大作为。

近十年来,双方有过四次交手,英格兰3胜1平占据绝对优势。两队上一场交锋发生在四年前,苏格兰主场2:2战平对手。此役面对来势汹汹的英格兰,后防成问题的苏格兰恐难以阻止对手进球,只能通过对攻与对手硬碰硬。只有做好置之死地而生的准备,苏格兰才有望绝处逢生。

## 要起飞了!意大利队提前出线,欧洲杯将任其翱翔



滋滋曰球

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

慢热、死守、靠点球,这是在以往世界大赛中球迷对意大利队的传统印象。的确,每次大赛,意大利队给人的感觉就是如履薄冰,凭借着防守拼到最后一刻,直到本届欧洲杯开赛。

北京时间17日凌晨,在欧洲杯小组赛第二轮的比赛中,意大利队以3:0战胜同样防守见长的瑞士队,以两连胜进六球不丢一球的战绩提前晋级16强。在缺席2018年世界杯后,意大利队在主教练曼奇尼的带领下完成了脱胎换骨的改变。从前那支前锋无人,只能靠链式防守踢得淡淡无味的“蓝衣军团”蜕变成了攻防俱佳、亮点不断的引领现代足球风潮的经典队伍。

小组赛首轮,意大利队在揭幕战中3:0战胜土耳其队,让全世界为之惊叹,17日凌晨

晨,他们又以同样的比分击败实力更为强劲的瑞士队。这两支球队可真不是北马其顿、苏格兰这样的弱旅,他们经常有击败豪门劲旅的佳绩,是可以同荷兰、西班牙等队平起平坐的,现在被意大利队踢得颜面无存。

与以往的意大利队相比,现在的“蓝衣军团”实力大于名气,在各条线上,这支球队的球员并不突出,甚至大多数来自罗马、萨索洛这样的意甲中游球队。门将不再是布冯,后卫则是老迈的基耶利尼和博努奇,中场没有皮尔洛这样的大师,而前锋三叉戟,说实话,在前几年真不一定能被烧钱的中超球队看上。但是,通过三年的努力,曼奇尼将老老小小一帮人捏合在一起,他用的多是旧人,却让他们焕发出了生机和活力。

意大利队很久没有出产优质中锋了,因莫比莱在国家队沉沉浮浮,也经历了三年前无缘世界杯时那段最艰难时期,那届世预赛,他连进个球都很难。现在呢,欧洲杯两场小组赛,因莫比莱每场贡献一球,打破了自己在世界大赛进球为零的尴尬,甚至有希望竞逐欧洲杯金靴,31岁终于拨云

见日了,这叫凤凰涅槃不为过吧。

曼奇尼除了倚重当年情绪低落的老将外,也给了新人很多的机会。本场比赛对阵瑞士队梅开二度的洛卡特利,不潜心关注意甲的球迷肯定不了解这名球员,他来自萨索洛,曼奇尼给了他机会,让他在23岁便成为意大利队在重大赛事完成双响第二年轻的球员。

三年多以前意大利兵败之后曼奇尼接手,那时我在一篇文章中就已表示他将是意大利队最叛逆的主帅,他绝对不会继承萨基、特拉帕托尼以及普兰德利、里皮的优良传统,他将以一名前锋的思想来左右意大利队今后的走向。果然,那些老套的、谨慎的战术被他摒弃,并且建立了一个大开大合,用进攻来成就防守,用防守来快速进攻的战术体系,这种思维是紧跟现代足球潮流的,但又有别于瓜迪奥拉的西系与克洛普为代表的德系,叫它新意式没有毛病。意大利队丢掉了不合时宜的古典体系,他们的横空出世让百分之九十的欧洲球队无所适从,南美球队在战术理念上更是无法匹敌。



本届杯赛,意大利队进攻犀利,焕然一新。新华社发